

Pravne zadeve in regulativa

Številka: 195104
Datum: 21. 3. 2022

**Agencija za komunikacijska omrežja
in storitve Republike Slovenije
Stegne 7**

1000 Ljubljana

**ZADEVA: PRIPOMBE IN PREDLOGI TELEKOMA SLOVENIJE NA OSNUTEK PRIPOROČILA V ZVEZI S
POSTOPKI ZAGOTAVLJANJA POKRIVANJA NEPOKRITIH OZIROMA SLABŠE POKRITIH
OBMOČIJ Z MOBILNIMI OMREŽJI – opr. št. 0073-3/2022**

ZVEZA: OBJAVA JAVNEGA POSVETOVANJA NA SPLETNIH STRANEH 4. in 22. 2. 2022

Spoštovani,

Agencija za komunikacijska omrežja in storitve RS (v nadaljevanju: Agencija) je 4. 2. 2022, spremenjeno 22. 2. 2022, na svojih spletnih straneh objavila predlog Priporočila v zvezi s postopki zagotavljanja pokrivanja nepokritih oziroma slabše pokritih območij z mobilnimi omrežji in zainteresirano javnost pozvala, da do 21. 3. 2022 posreduje svoje pripombe, predloge in dopolnitve predlaganega akta.

Agencija je navedla, da predlog priporočila vsebuje aktivnosti, s katerimi se želi spodbuditi lokalne skupnosti in operaterje k proaktivnemu iskanju rešitev, ki lahko pripomorejo k boljši pokritosti Slovenije z mobilnimi omrežji in tako k zagotovitvi bolj kvalitetnih javnih mobilnih komunikacijskih storitev končnim uporabnikom. S predlogom priporočila agencija predlaga tudi ukrepe za okrepitev komunikacije med operaterji in lokalno skupnostjo.

Telekom Slovenije, d.d. (v nadaljevanju: Telekom Slovenije) pozdravlja pripravljenost Agencije, da proaktivno pristopa k zmanjševanju ovir, zaznanih z naše strani na navedenem področju. V zvezi z navedenim bi dodali, kot smo izpostavili že v javni predstavitvi 14. 3. 2022, da glavnine problemov ne predstavlja dejstvo, da operaterji z lokalnimi skupnostmi ne bi imeli stika oziroma določene kontaktne točke, temveč druge prepreke, ki izhajajo iz področja urejanja prostora oziroma gradenj.

Ena glavnih zaznanih ovir so posamezni sprejeti prostorski akti občin, ki za izgradnjo baznih postaj predvidevajo odmike, varnostne cone od ostalih stavb oziroma drugih objektov. Navedeno v praksi, posebej v strnjanih naseljih, povzroča nemogoče situacije, ko bazne postaje ni mogoče zgraditi. Imamo situacijo, ko je po usklajevanjih in dogovorih občina določila lokacijo bazne postaje, kjer ta ne bi ovirala in motila nikogar, a je zaradi lastnega prostorskega akta, ki je predvideval odmik, ni mogoče legalno zgraditi. Sprememba prostorskega akta je dolgotrajen proces, ki včasih traja tudi leta, zato rešitev ni enostavna.

Agencija je v IV. Točko predloga vključila priporočilo, da lokalna skupnost v okviru svojih pristojnosti aktivno pristopi k reševanju tovrstne problematike (npr. sprememba prostorskih aktov, organizacija sestankov z lastniki ipd.), ki pa se, kot navedeno, v večini že izvajajo, a lahko tudi ne prinesejo rešitve, predvsem pa je to dolgotrajen proces. Telekom Slovenije v zvezi z navedenim predlaga, da bi Agencija izpostavila, zbrala seznam občin, ki imajo v prostorskih aktih določene take varnostne odmike (ti so različni, nekateri predvidevajo 200m, nekateri 100m, 50m varovalni pas), da bi bili tako operaterji v naprej seznanjeni, kje se zaradi tega lahko pojavi problematika, da bi na

to lahko opozorili. Mogoče bi lahko s takšnim pregledom prišli do celostnega urejanja pogojev postavitve mobilnih baznih postaj.

Drug predlog, ki bi ga podali, se nanaša na prostorsko planiranje v občinah. Ob načrtovanju novih naselij in industrijskih con, ki jih predvidevajo posamezni prostorski načrti, bi bilo nujno, da se infrastruktura za mobilna omrežja upošteva enako kot druga javna infrastruktura (elektrika, voda, kanalizacija, ...), torej, da bi se že v fazi načrtovanja predvidela izgradnja in pokritost z mobilnim signalom ter bi se s sodelovanjem operaterjev določilo mesto za postavitve bazne postaje. S takim pristopom in načrtovanjem bi odpadle vse zagate, ki se pojavijo, ko se že po končani izgradnji začne ugotavljati, da bi bila potrebna bazna postaja, ki pa je nato, zaradi prej omenjenih omejitev za izgradnjo, ni mogoče postaviti. Predlagamo, da se navedeno vključi v predlog akta.

Tretje področje, ki je bilo že omenjeno na posvetu, katerega urejanje sicer ni v pristojnosti Agencije, a močno vpliva na pokritost, je področje elektromagnetnega sevanja. Kot je bilo izpostavljeno, so vrednosti, ki jih imamo postavljene v naši državi, večkrat strožje kot vrednosti, ki jih zapoveduje zakonodaja evropske unije, kar posledično pomeni, da, pri številu operaterjev, ki jih imamo, bo vsaj zadnji imel težave s pokrivanjem. Predlagamo, da bi Agencija v okviru širšega reševanja problematike, obvestila pristojne organe, o razmisleku, ali bi bilo možno na področju emisijskih vrednosti kaj storiti.

V okviru takšnega širšega pogovora, bi bilo treba izpostaviti tudi prepreke, ki jih predstavlja dolgotrajno pridobivanje soglasij in ustrezne dokumentacije za izgradnjo baznih postaj. To bi se npr. lahko popravilo s tem, da bi se mobilno omrežje štelo kot del kritične infrastrukture. Tudi ustrezne zaveze občin, da na objektih, ki so v njihovi lasti oziroma lasti krajevnih skupnosti, omogočajo postavitve baznih postaj po tržnih cenah najema, bi situacijo znatno izboljšale.

S spoštovanjem,

Pripravila:
Maša Sbrizaj,
Pravne zadeve in regulativa

Špelca Solar
direktorica
Pravnih zadev in regulative



Vročiti:

- naslovniku – po elektronski pošti
- arhiv – tu.